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Durée - Sh Coefficient de I'épreuve; 3

N de Ia

O dp
N IIL. ° Corrigé de ’exercice | de chimie (3,75 points) Baréme
question
a- [I[.{]'l_— 10" =107 mal.L,' =2.82.10" mol.L' < C, =5.107 mol.L' 2x0.25
lone adide méthanoique est faible
Equation de la réaction chimique HCOOH + HO £ HCOO + H;0'
i du systeme Avancement volumigue Concentration molaire (mol.l.™")
h- (mol.1™")
initial 0 C,  exces 0 107 0,5
final Vi Ci-yr  exces ¥r Vi
1)
[HCoO | [1:0*] ,
Ka, = = = 0,25
[HCOOH]
c- ¢ o
2 " ]{}—'.";1":
KEH == avec vy '—”]-" 1 Ll'l.'!l:l Ka, =‘—“ U.ES
(]"—}'1 ':.|—|1:rp :
AN : Ka, = 1.6810" 0,25
€ HKa (HCOOH/HCOO) = - log Ka,= 3.77 0.25
I e g e
La courbe de la ligure-1 présente 2 points d'inflexion (ou pHg: > 7) donc "'acide
lactique est un acide faible. .25
e o s y . y . CuVi
0. | A l'équivalence acido-basique : ny =ng=> GV = CyVype = Cs = v 0.25
2) AN :C2=3.10"mol.L" 0.25
pKa: = pH a la demi-¢quivalence = 3.9 0,25
| L.’acide méthanoique est plus fort que I'acide lactique car 0.25
Y pKa; (HCOOIN/HNCOO) = 3,77< pKas(C51;O0COO0H/ CyHs0C007) =3.9 o
3) I’henolphtaléine 0,25
l.a valeur plly = 8.3 appartient & la zone de virage de cet indicateur colore., 0,25

. Corrigé de 'exercice 2 de chimie (3,25 points) Barcéme
question '
: 4o T ﬂ pont sahn ' "
ame de Fe _ - lamie de !
: a- ' || I“ \ 0.5
)
Fer~(1moll-}) M= (1 moll)
b- | Fe + M™ & Fe® + M 0.25
a- | E,=F"-0.03logn avee n=1dou E,=[" 0,25
i
. 4 34 - o (25
2) h- | A I’équilibre : I, " - 0,03log(] Fe - lag IM™ | eg) =0d’00 K =10"" 0.2
K =21.54 0,25
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o »
N d". la Suite du corrigé de 'exercice 2 de chimie (3,25 points) Baréme
question —
Ei=0.04V >0 0.25
a- ] ] -
équation de la réaction spontanée: Fe + M7 — Fe ™ + M 0.25
Fcfd-
3) K= ——[ , ]“1
[M* ],
bh- & =
I 2x0,25
+y i =
K = }‘I:."*_l.'ml-.l.\_j.
1-y & K1
B¥= Bl = B = B =8 #E
R MM Fe** 'Fe b Il Fe " MFe 2?{[},25
4) B\ == 0,40V _ -
Le métal M est le Cadmium, 0.25
O
N de. b Corrigé de I"exercice | de physique (5,25 points)
question
I-
Libres non amorties 0,25
1) - Libres : absence d’excitateur
- Non amorties : 'amplitude reste constante au cours du temps 0,25
Schéma du pendule 4 t quelconque avee toutes les forces P, RetT 0,25
RFD: Y F=ma=P+R+T : projection sur (x'x) et mise en équation 0.25
a-
5k ‘ k
wy=— (ouws=,—) 0,25
m m
Xpn=8cm=28.10"m 0.25
2) b 2To=16sd’o0 Ty =08 s 0.25
X(0) = -X/2 = Xy sin(epy) d’olt = - /6 rad ou ¢, = 7n/6 rad et cos(gy) > 0 0.25
alors ¢, = - /6 rad ' : ' 0.25
;4
k=mwns = 1: ,m 0.25
- Iy
AN:k=15Nm" 0,25
- - g I b ] 3
= =+ hp=— f - —_ N 25
a E=E¢+E, 2rm +2k~: 0,25
3)
b- ﬂ= d—'\[k\ m—:-)=0=>1 0,25
dt dt
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N de Ia
question

T

Suite du corrigé de I'exercice 1 de physique (5,25 points)

Baréme

N° de la
question

Corrigé de I'exercice 2 de physique

(3,25 points)

; - .
5 Pourx =+ Xy :v=0m.s" alors E :-;kx.".. 0,25
AN:E=48.10"1 025
3) I I
1 ¥
e L T — " i {:.—"' el P SV = U,ES
o | POUFX=Xo V=V onal jkhu kznw. |
AN:v,=0.55ms’ ) 0.25
B
Le régime d'oscillation correspondant a la courbe (&) est apcriodigue. 0,25
1) it
Le régime d’oscillation correspondant 4 la courbe (&y) est pseudopériodigue. 0.25
hy correspond a la courbe (&y) de la figure-5 0,25
2) Justilication : la courbe (&y) correspondant a un régime pscudopeériodique, 0.5
les frottements sont done les plus laibles (hy < h») "

Barc¢me

Un filtre electrique est tout quadripdle qui ne transmet que les signaux
1) ¢lectriques dont les fréquences appartiennent a un domaine de fréquences 0,25
déterming,
l.a courbe (&e) correspondant a I'évolution de la transmittance T, de (1-5) 0,25
2) il y a amplification du signal d’entrée. Donc le filtre ne peut étre qu’un filtre
actil. 0.25
Filtre [|'||) 3 Tm = | 0,25
H_
Filtre (F2): Taa= 1,35 0,25
Ti I .
J) e =0.707=0.7 :d ‘apres la courbe (&r). N¢i =400Hz 2x0.25
V2 2
il EET
02 i & .
—M =22 =0,95 ; d'aprés la courbe(. ), N¢» =400Hz 2x0.25
i | |
: I Tor I
pour N=N¢ : Ty =— — = =
JI+CaNaRC)T V2 2 wes
[ "
21'[N{'1R1C| =l = NE| = ——
4) a- 2nRCy
|
Ry = 0,25
2aC Ny - -
AN:R =790 Q 0,25
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N de Ia

Suite du corrigé de Mexercice 2 de physique (5,25 points)

Bareme

(question
Tor = Tomax = (R3/ R3) - 0,25
R 2R
b- | Ry=—"=""] 0.25
| T T 0 ) -
AN Ra=1179Q 0,25
pour N=Nga :Ta = L = |7”: avee Tz = E-l
p . B 2 R
4] J|+|'_2:IIN( :l{l?,{._} 2 0.5
2aNe:RCr =1 = Ne: TR
c- 27R ;C» |
| |
= - 0.25
EHRan: 2H2R|N[':
AN:C= 25107 F =0.25 pk .25
{]‘5 N = 2[]0 |1z < N(': : 0‘25
Cetle ension sera transmise )
5} e ”Slm . %
l' - l] = U?i."m — l'_"Ul'ill ”..23
Em
PourN=200Hz,. T>=1.2 AN:Usam=24V 0,25

Nede la ik i i ; ;
) Corrigé de 'exercice 3 de physique (2,5 points)
question
1 Cest un phénomeéne physique conduisant a 'apparition d'une fem induite 0.5
dans un circuit électrique soumis & un champ magnétique variable. v
2) - L’inducteur est ["aimant. 0.5
- L'induit est la bobine. 0.5
3) Il y a conversion d'énergie mécanique en énergie éleclrique 0.5
1) Le signe de la tension produite dépend du pole de aimant présent¢ et du 05
mouvement d’approche ou d’éloignement. '
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